

## CRONICA DE ACTUALIDAD

### El diario de la guerra

Noticias fechadas en Asmara dan cuenta de que el Ejército italiano está preparado desde el punto de vista militar para cualquier eventualidad.

Los aviones continúan practicando reconocimientos. El duque de Bergamo, primo del rey de Italia, ha recibido el mando de una de las avanzadas.

La columna del general Graciani continúa su invasión en el Ogaden.

El número de esclavos que han recibido la libertad en los territorios ocupados por las tropas italianas se eleva a 80.000. Por el canal de Suez han pasado con dirección a Addis Abeba 34 miembros de la Cruz Roja con abundantes provisiones y medicamentos.

En Marsella, y con rumbo a Djibouti, ha embarcado la misión del Comité Internacional de la Cruz Roja que marcha a Etiopía. Con ella van los doctores Srown y Junof que llevan consigo 32 cajas de productos farmacéuticos y vendajes ofrecidos a los abisinios por la Cruz Roja Suiza.

De Addis Abeba comunican las siguientes noticias: que el Negus ha presenciado el funcionamiento de bombas y granadas lanzando por su propia mano varias.

Que se montará en territorio etiope una fábrica capaz de producir mil granadas diarias.

Que el Negus ha presenciado un desfile de cincuenta mil hombres que serán perfectamente equipados. Terminado el desfile les dirigirá una arenga pidiéndoles que sean valientes, pero al propio tiempo cautos.

Que la opinión en la capital se muestra dividida en lo que se refiere a la salida del Negus para el frente. Algunos estiman que el emperador debe marchar inmediatamente al frente de sus tropas, según es tradición. Por el contrario, otros creen que es conveniente que el emperador permanezca en la capital rodeado de sus consejeros, puesto que la presencia de numerosos extranjeros crea responsabilidades importantes en las actuales circunstancias.

Que las tropas italianas avanzan en la provincia de Chire en un terreno accidentado utilizando mulos y camellos. Que una de estas caravanas ha sido sorprendida por los etíopes obligando a las tropas italianas a replegarse e incautándose de los animales.

Que las divisiones motorizadas del Ejército invasor están a punto de cortar las bases de importantes fuerzas etíopicas en el frente Sur. El avance parece que se ha iniciado al N. O. de Ual Ual en dirección a Sasa Baneh, población importante situada en las orillas del río Fafan, que atraviesa la región más desierta del Ogaden.

Un comunicado italiano confirma este rumor al dar cuenta de los avances de las divisiones motorizadas que han infringido un duro castigo a los guerreros etíopes.

De Harrar dicen que el «ras» Nassibu ha dirigido una arenga a sus tropas poco antes de partir para el frente. También exhortó a la población civil a coadyuvar con los soldados al triunfo de Etiopía. A la salida de las tropas las mujeres arrojaron flores a la tropa.

Una personalidad etiope acaba de manifestar que si el Negus aceptara la independencia del Tigré bajo el control italiano, aunque fuese compensada en metálico y con una salida al mar, el pueblo le destronaría en el acto.

Según la información de un corresponsal de un periódico de Roma, información que ha obtenido de los conductores de camiones que retonan en Didjiga, han surgido graves diferencias de criterio entre Vehib Bajá y los jefes etíopes como consecuencia de la victoria italiana en Uebi Chebelli.

Vehib Bajá parece que es acusado de imprudencia e incapacidad en la organización táctica. El ex general turco se defiende diciendo que su infortunio se debe a la falta de aviación y al servicio deficiente de informaciones.

El Negus, según parece, se ha interesado directa y personalmente en este conflicto, tanto para calmar la irritación de los jefes etíopes como para evitar que varios de éstos se pasen a los italianos. En consecuencia, dicen los informadores, ha llamado a Vehib y ha prometido al «ras» Nassibu hacer lo posible por enviarle algunos aeroplanos.

### Crónicas de los corresponsales extranjeros

MADRID.—La Prensa de la mañana publica sus acostumbradas crónicas de los corresponsales extranjeros.

«Ahor», desde Roma, dice que han llegado a Eritrea los últimos italianos que continuaban en el territorio abisinio, y resalta que el conde de Vinci se negó a salir mientras quedara un connacional desamparado.

«A B C» dice que se ha formalizado la propuesta de paz en Abisinia. Añade que el plan italiano asegura la Etiopía histórica. Se anexará Adua y la comarca circundante. Se establecerá un protectorado sobre las provincias periféricas, que tendrán un régimen parecido al de las posesiones del Extranjero. En cuanto al resto de Abisinia, quedará bajo el gobierno del emperador.

«El Debate», desde Roma, señala que nada nuevo hay en el frente diplomático europeo, pues durante los últimos tres días no se ha avanzado en las negociaciones.

«El Sol» hace resaltar que en Italia la conducta de Inglaterra se califica de contradictoria.

Desde París, a «El Sol», le destacan el discurso de Herriot en el Congreso radical socialista, en el que habló de los intereses comunes de Francia e Inglaterra, aludiendo a las aspiraciones coloniales de Italia.

Anuncios eficaces en VOZ DE CANTABRIA DE ROMA LOS TANQUES ITALIANOS TROPIEZAN CON DIFICULTADES

ROMA.—Noticias del frente dicen que los tanques italianos tropiezan con alguna resistencia por parte del enemigo, pero que al fin han logrado hacer huir a éste. En el frente de Eritrea no se ha producido ningún avance. El duque de Bergamo, primo del rey de Italia, ha recibido el mando de la avanzada de la región del Tigré.

Un distinguido aficionado obtuvo ayer esta foto del "Pontón D", hundido el viernes en el fondeadero del Promontori

## EL CONFLICTO ITALOABISINIO

### Las primeras dificultades en las negociaciones entre Italia e Inglaterra. - Un enérgico mensaje de Mussolini aludiendo a las sanciones. - Las tropas del general Graciani están invadiendo Ogaden. - Italia participaría en la Conferencia naval de Londres



La guardia abisita de la Embajada Italiana llega al Palacio Imperial para ponerse a las órdenes del Negus, después de quedar desalojado el edificio de la Legación.

#### LAS POSICIONES DE LOS ETIOPIES

ROMA.—Parece que las fuerzas abisinias se concentran ahora sobre las regiones de Chillave, Dagherre, Kallazo y Webi Chebelli. Los italianos han bombardeado las posiciones etíopes, pero éstos no han contestado con fuego de fusil para evitar de este modo que el enemigo conozca las posiciones que ocupa.

#### UN DISCURSO DE MUSSOLINI

ROMA.—Mussolini, en un discurso que ha pronunciado hoy, ha dicho, entre otras cosas: «Morir, no es morir si se muere por Italia».

Dirigiéndose a los campesinos que le escuchaban, les dijo que ellos eran la medula de la nación. Después distribuyó quinientos sobres con 1.000 liras cada uno.

#### UNA NUEVA OCUPACION

ROMA.—El comunicado oficial dice que un destacamento de soldados indígenas ocupó en la mañana de hoy la región del río Taras-May. Los jefes de las tribus se han sometido.

#### UN GRUPO ETIOPE, RECHAZADO POR UNAS PATRULLAS ITALIANAS

ROMA.—Comunican de Asmara que un grupo etiope atacó a unas patrullas italianas, que lo rechazó, haciéndosele numerosas bajas. Los corresponsales italianos dan cuenta de haberse avanzado algo en la región del Tigré.

#### UN MENSAJE DE MUSSOLINI A LOS «CAMISAS NEGRAS»

ROMA.—Con motivo del aniversario de la revolución fascista, Mussolini ha enviado un mensaje a los «camisas negras», diciéndoles:

«Italia se defenderá desesperadamente de la aplicación de sanciones y establecerá distinciones entre amigos y enemigos. Ante la amenaza de un bloqueo económico que la Historia calificará de absurdo y que contribuirá a aumentar la miseria entre las naciones, los italianos que merezcan el nombre de tales se defenderán contra tales sanciones.»

ROMA.—Se ha hecho público el mensaje de Mussolini en el que se dicen que se está a punto de cometer la injusticia más vergonzosa con la aplicación de sanciones, a las cuales hará frente el pueblo italiano con el mismo heroísmo como el de los soldados que vengaron de manera tan brillante la derrota de Adua y llevaron la civilización a Africa. Declara después que no han pasado en balde doce años de fascismo y que el pueblo italiano está dispuesto a enfrentarse con cualquier acontecimiento.

#### LOS ITALIANOS ESTAN INVADIENDO OGADEN

ROMA.—Se reciben noticias del frente de Somalia diciendo que los italianos del general Rodolfo Graciani están invadiendo Ogaden, en dirección de Diredagua.

#### LO QUE DICE «L'OBSERVATORE ROMANO»

ROMA.—«L'Observatore Romano», órgano del Vaticano, dice que un bloque económico contra Italia podría ser la causa de graves peligros internacionales.

#### ITALIA ACEPTARA LA INVITACION DE INGLATERRA

ROMA.—Un portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores ha manifestado que Italia aceptará la invitación de Inglaterra para participar en la Conferencia

naval de Londres, que tendrá lugar el día 2 de diciembre, habiendo empezado los técnicos a estudiar los problemas que serán examinados por las cinco potencias.

#### SE HA ENCONTRADO ORO EN LA REGION DEL TIGRE

ROMA.—Los corresponsales de Prensa Italianos dan cuenta de haberse encontrado oro en la región de Tigré. En el río, la arena contiene 600 gramos de oro por tonelada.

#### MUSSOLINI HA TELEGRAMADO AL CONDE DE VINCI

ROMA.—Mussolini ha telegrafado al conde de Vinci, que, como se sabe, ha salido de Addis Abeba con dirección a Djibuti, felicitándole por su actitud valiente, que le enorgullece.

Un portavoz oficial del ministerio de Relaciones Exteriores se mostraba hoy pesimista respecto al éxito de las negociaciones italo-británicas para la solución del conflicto.

#### PARA NUEVAS CONSTRUCCIONES NAVALES EN ITALIA

ROMA.—Por decreto aprobado hoy, se ha acordado destinar la cifra de 414 millones de liras para nuevas construcciones navales. Esta consignación se extiende a tres presupuestos navales. Al de 1935-1936 corresponden 285 millones. Por otro decreto se crea un mando naval para la isla del Dodocaneso.

#### POCO A POCO VAN DESAPARECIENDO LAS ESPERANZAS DE UNA SOLUCION DEL CONFLICTO

ROMA.—Poco a poco va desapareciendo toda esperanza de éxito de las conversaciones italo-

## LA GUERRA VISTA DESDE LEJOS LOS JAPONESES EN ABISINIA

Todo el mundo está pendiente de lo que hace Laval; de lo que dice Sir Samuel Hoare; de las idas y venidas de mister Eden; de los gestos y de los puñetazos en la mesa de Mussolini. Hasta nuestro representante en Ginebra, don Salvador Madañaga, atrae una parte no despreciable de la atención que suscita el difícil momento del mundo. Son los nombres que se repiten todos los días en los comentarios de la Prensa. En cambio, no se habla nada del Japón. Parece como si el Japón no formase en estos momentos parte del mapa. A nadie le importa lo que hagan y lo que digan los hijos del Sol Naciente, y el hecho de que no pertenezcan a la Sociedad de Naciones, no es motivo bastante para que se les tenga tan en olvido. Porque si hay algún pueblo en la tierra al que interese lo que ocurre en Abisinia, ese pueblo es el Japón. Más que a Francia, desde luego, y casi tanto como a Italia e Inglaterra.

Puede decirse que comercialmente, el imperio etiope es una colonia japonesa. Mientras los grandes Estados de Europa soñaban en la conquista de Abisinia, los hombres del Mikado, astutos e insinuantes, sin disparar un tiro, sin hacerse ver demasiado, obtenían para su pueblo ventajas y beneficios mucho mayores que los que pudiera reportar la más gloriosa de las batallas. Etiopía, es ya un país conquistado por ellos. Véase en que medida.

En el año 1927, el emperador Haile Selassie, concertó un Tratado de amistad y comercio con el Japón, orientado principalmente, del lado japonés, a obtener extensas zonas de cultivo para la producción algodonera, de que había de nutrirse. La formidable industria textil. Por este Tratado, los japoneses recibieron en arriendo un millón de hectáreas de terreno apto para esa producción, y además, la franquicia aduanera para toda la maquinaria que precisase la gigantesca empresa. A partir de ese momento, el comercio nipón es el preponderante en Abisinia. Puede decirse que la mayor parte de la riqueza agrícola de esa vieja tierra está controlada y regida por técnicos japoneses. El algodón que en sus factorías se produce, es de calidad superior al de Egipto. Otra gran riqueza de Abisinia es la ganadera, de que también se benefician los japoneses. Se calcula esta riqueza en más de 80 millones de ganado bovino, e inmensos rebaños de cabras y carneros. En las estepas desérticas, se cría el camello y en las altas mesetas el caballo. El antilope, la cebra, la girafa y el avestruz, viven en los altos herbales que tanto abundan en el imperio. En los afluentes del Nilo hay hipopótamos, cocodrilos y otras especies de la típica fauna centro africana. Sin necesidad de cultivos regulares, la cosecha de cereales es muy superior a las necesidades del país. El cauchú, es otra de las producciones en las comarcas del Este. Además, el subsuelo encierra oro, platino, diamantes, carbón, lignitos y otras materias primas de un incalculable valor, aún inexplotadas. Calcúlese lo que un país en estas condiciones supone para un pueblo como el Japón, en que el problema demográfico se plantea con caracteres aún más críticos que en Italia. Fiado en sus privilegios comerciales, y en sus concesiones agrícolas, el Japón ha debido pensar durante muchos años, que Abisinia era una tierra de influencia suya, en que podría colocarse su excedente de población. La intervención italiana, ¿habrá alterado estos proyectos? ¿Cuál es el pensamiento de Tokio en el caso actual? Nada se sabe; nada se dice. Los periodistas europeos corren desolados tras de Laval y Eden, y repiten sus palabras cientos de miles, millones de veces. Pero del Japón no se acuerda nadie. Y es indudable que en Tokio algo deben pensar de una cuestión que tan directamente les afecta. Bien es verdad, que es muy difícil sacar una palabra a estos orientales de raza amarilla. La cautela es su arma principal, contra la incontinencia verbalista de los hombres de occidente. El buen oriental, calla y espera. Ahora bien, ¿qué es lo que está esperando el Japón? Nosotros creemos que el saberlo sería muy interesante para el mundo.

PICK.

británicas para la solución del conflicto.

La opinión italiana ha sido advertida de lo tendencioso de algunas informaciones relativas a las negociaciones diplomáticas, por estar influenciadas, según se dice, por la campaña electoral inglesa y por una «orgía ginebrina».

#### DE LONDRES UN DISCURSO DE BALDWIN

LONDRES.—El primer ministro, Baldwin, ha anunciado en el discurso que ha abierto la campaña electoral el Gobierno, que nunca permitirán que Inglaterra se comprometa en un bloqueo naval antes de saber de antemano cuál habría de ser la actitud de los Estados Unidos.

#### ETIOPIES MUERTOS EN UN COMBATE Y OTROS HERIDOS

LONDRES.—El corresponsal del «Exchange Telegraph» cerca de las tropas italianas en el frente Norte informa de que en un combate encarnizado que libraron con una patrulla de abisinios, fueron muertos varios etíopes y otros heridos. Finalmente tuvo que retirarse el grueso de las tropas.

#### EL SEÑOR EDEN, A GINEBRA

LONDRES.—El señor Eden marchará el miércoles próximo a Ginebra.

#### OTROS DESPACHOS

LOS ITALIANOS, PREPARADOS PARA CUALQUIER EVENTUALIDAD

ASMARA.—Bajo el punto de vista militar, el Ejército italiano está dispuesto para cualquier eventualidad.

La impresión dominante es que los acontecimientos dependen en la actualidad de otros factores que los militares.

También se destaca que los etíopes siguen sometiéndose. Los aviones siguen realizando vuelos de reconocimiento sobre toda la región.

#### HOY HA SALIDO DE ETIOPIA EL CONDE DE VINCI

ADDIS ABEEBA.—El conde de Vinci, acompañado de los señores Calderini y Putler, han sido llevados en un coche cerrado y bajo estrecha vigilancia hasta una vía apartada del ferrocarril

que sirve para las formalidades aduaneras, en donde fueron recogidos por el tren, llevándose fuera de Etiopía.

El tren partió a las nueve y media de la mañana. Se dirige directamente a Djibuti.

#### ITALIA CONTRATA CHINOS PARA TRABAJAR EN ABISINIA

SHANGHAI.—A pesar de haber sido desmentido por Italia, hay noticias de que ésta sigue contratando chinos para ir a trabajar en Abisinia.

#### LAS COLUMNAS DEL GENERAL GRACIANI

OGADEN.—Las columnas del general Graciani invaden la provincia del Ogaden, en dirección a Diredagua, y han llegado a 275 kilómetros al Este de Jijiga.

#### UN VAPOR ITALIANO SALE CON SOLO QUINCE PASAJEROS

NEUVA YORK.—Ha salido de este puerto el vapor italiano «Tehe» con quince pasajeros únicamente.

#### LAVAL RECIBE AL EMBAJADOR INGLÉS

PARIS.—El señor Laval ha recibido hoy al embajador inglés.

#### LOS ITALIANOS AVANZAN HACIA DUGABURE

HARRAR.—Según noticias llegadas a esta capital, los italianos avanzan en dirección a Dugabure. Algunos puntos de la vanguardia son bombardeados despiadadamente por la aviación italiana. Se cree que el general Graciani no avanzará a lo largo de Wed-Chebelli, sino por el territorio de Ual Ual a Jijiga. Parece que los etíopes en los primeros momentos no combatirán, dejando que los italianos avancen más allá de las carreteras. También lucharán los etíopes por los pozos de agua, permitiendo a los italianos que lleguen hasta las cercanías de Ogaden. Se comenta mucho una frase de Mussolini al decir que hasta ahora solamente han sido desiertos los ocupados por los italianos.

#### José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS De la Beneficencia municipal, por oposición.

PAZ. 4. TERCERO Teléfono 32-93.

De once a una y de tres a cinco.

# CASA ALZOLA

OPTICA  
BLANCA, NUM. 9  
Liquida todas las existencias  
por cesación de negocio

CRÓNICA DE SUCSOS

## UN HOMBRE MUERTO DE FRIO Y UN INCENDIO DE CONSIDERACION

POR LA TORMENTA DE NIEVE

Dice nuestro inteligente corresponsal en Potes, "T. B. O." Al querer atravesar los elevados Picos de Europa por el puerto denominado Remoña, fué sorprendido por una tormenta de nieve el vecino de las lices Francisco Calvo, de 60 años de edad, que salió de casa con intención de ir a la feria de Sajambre, partido de Riaño, a comprar ganado.

En cuanto los vecinos de Pido, Espinama y las lices se apercehirón del peligro que corría su convecino, se reunieron unos cuarenta jóvenes y salieron en busca del infortunado Francisco, encontrando en Remoña, partido de Riaño, el cadáver de éste, que no pudieron traer al pueblo, por pertenecer ya

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS. Puntida, 1.

## CARBON A 3,80

Quintal de 50 kilos Sacos precintados  
Venía directa de la MINA ESPERANZA II  
DESPACHO OFICIAL  
Concordia, 34-Teléf. 26-77  
SERVICIO A DOMICILIO  
MAÑANA APERTURA  
HAGA SUS ENCARGOS CON TIEMPO

LOS QUE MARCHAN

## UNA CENA DE DESPEDIDA

Con motivo de su marcha a Cuba en el "Cristóbal Colón", reclamado por sus negocios, anoche fué obsequiado en el "Ancoira" con una cena de despedida el joven don Gerardo Madrazo Setién.

Sentáronse a la mesa con el festejado sus amigos Antonio Benito, Francisco García, Rafael Calvo, Emiliano Celis, Adolfo Portilla, Aquilino Ceballos, Joaquín Abad Conde, José Gómez, Manuel Gómez, César Torres, Ramón Ríos, Jesús Fernández, Nicolás Salazar, Manuel Campollo, Fernando Salmon, Isidoro Sánchez, Horacio Fernández Agudo y Silverio Soto.

La comida transcurrió en un ambiente de cordialidad y camaradería y a los postres se pronunciaron cariñosos brindis en honor del homenajeado. Este fué acompañado por los comensales hasta el barco y allí se reprodujeron las muestras de afecto y simpatía.

PARAGUAS, los más elegantes en la FABRICA, Puntida, 1.

## ACTIVIDADES ESCOLARES

CURSILLOS ESPECIALES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Señoras cursillistas que deberán leer sus ejercicios el próximo lunes, día 28. Número 82.—Serna Serna, Eufrasia. Número 83.—Soberado Candas, Inés. Número 84.—Strauch Sáez, Pilar. Número 86.—Torres Belanzuarán, Emilia.

## BODEGAS RODERO VINOS SANTA CLARA 9.

Diputación provincial de Santander

SUBASTA

El día 5 de noviembre próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en esta Diputación la subasta de la exacción del arbitrio sobre el consumo de vino en la provincia, no producido en ella. El tipo de subasta será de NOVECIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS anuales, y la duración del Contrato de cinco años, que empezarán a contarse desde el día primero de enero de mil novecientos treinta y seis. Se exige una fianza definitiva de doscientas mil pesetas. El pliego de condiciones estará a disposición de todos los que deseen enterarse, en las oficinas de Secretaría, de nueve a dos.

Santander, 2 de octubre de 1935. El presidente, Gabino Teira.—El secretario, Luis Herrera.

el sitio donde fué hallado al partido de Riaño.

### INTENTO DE SUICIDIO

Los guardias municipales de servicio en la calle de Hernán Cortés fueron advertidos por el doctor don Julio Torres Ordax de haber asistido a un enfermo hospedado en la al parecer, había intentado suicidarse en la Marina, 1, primero, que, darse con veronal, encontrándose en estado delicado.

Fuó trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, interviniendo el Juzgado de instrucción del Este.

Entre la documentación del individuo, se halló una cédula a nombre de Julio Romero Font, de 33 años de edad, artista y de Carabanchel Bajo.

Se le encontraron dos papeletas de empeño, 20,45 pesetas en efectivo, una libreta de notas, retratos, etc., y un tubo vacío de veronal.

El estado del paciente es, al parecer, un poco comprometido.

### FUEGO EN UN ALMACEN DE MUEBLES

Nuestro corresponsal en Torrelavega, señor Ruiz de Villa, nos comunicó anoche telefónicamente que a las ocho y media y en la planta baja de la casa número 19 de la calle de Julián Ceballos, propiedad de Rodríguez Salmones y ocupada con almacén de muebles por Alberto Díez, se declaró un violento incendio, anunciado por las campanas de la iglesia tocando a alarma, y acudiendo los bomberos y el vecindario.

Los bomberos trabajaron incesantemente, logrando la extinción a la hora, aproximadamente.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 25.000 pesetas.

Los vecinos de los pisos correspondientes al inmueble pusieron a salvo cuanto pudieron.

El inmueble se encuentra asegurado, así como el almacén de muebles.

No se han registrado desgracias personales.

Para trajes y butacas, RIBALAYGUA

## CARPETA DE NOTICIAS

### SAN ROMAN DE LA LLANILLA

Grande es el entusiasmo que reina en este pueblo y limitrotes con motivo de la gran velada que, organizada por el Cuadro Artístico de la J. C., de este pueblo, se celebrará hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el Seminario de Corbán, con el siguiente programa:

El colosal drama en tres actos y en verso, titulado "San Hermenegildo o el triunfo de la Religión".

El hispanista juguete cómico titulado "Don Timidito y Francón o hace falta un profesor". Gran éxito de risa.

En los entreactos habrá canciones populares y una exhibición de clowns.

Habrà un buen servicio de autobuses, que sairá de la plaza de la Esperanza.

### COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Farmacias de turno, de noche, del 26 al 2 de noviembre próximo: Señor Gómez Riaño.—Méndez Núñez y Calderón de la Barca.

Señor Ortiz.—Burgos.

Señor Hurtado.—Becedo.

Señora Viuda de Zorilla.—Plaza Vieja.

Señor Rubio.—Lope de Vega.

### SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander.)

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 765,5.

Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, subiendo.

Temperatura máxima en el día de ayer, 14,0.

Idem mínima de idem, 10,4.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Norte.

Probable tiempo nublado y marejadilla, tendencia mejorar.

### BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, domingo, desde las once y media, en el paseo de Pereda:

#### Primera parte

"Ecos españoles", pasodoble; Marquina.

"El dúo de la Africana", selección; Caballero.

"Suite de Danses, número 4"; Godard.

#### Segunda parte

"L. Oasis", escena árabe; Pinafel.

"El trust de los tenorios", selección; Serrano.

"El húsar de la guardia", gavota; Vives.

LA PATRIA HISPANA S. A. Incendios - Vida - Accidentes  
- DE SEGUROS - Automóviles todo riesgo - Robo Cristales  
Subdirector: MATEO OLAÑA ESCAGEDO PESO, 11, 2.º - Teléfono 24-29 - SANTANDER

## LA LEY DE BASES Y LOS EMPLEADOS MUNICIPALES LA COMISION EXTRAORDINARIA DE REORGANIZACION DE SERVICIOS EN SESION PERMANENTE

Continuó ayer en el Ayuntamiento la sesión de la Comisión extraordinaria de reorganización de servicios, a la que asistieron representantes de todas las minorías, excepto de la monárquica.

Aunque no sabemos de una forma oficial lo que en dicha reunión se trató, nada aventurado sería el afirmar que ante la noticia que se tiene respecto a la inminente publicación de la ley de Bases, en virtud de la cual y una vez publicada en la «Gaceta», quedarían como empleados fijos todos los interinos en este Ayuntamiento, el alcalde, señor Villegas de la Vega, en cumplimiento de la autorización que la Corporación municipal le tenía concedida, en la mañana de ayer ordenó que fueran extendidas las cesantías de todo el personal interino y que afecta a más de sesenta.

El señor Villegas de la Vega citó con urgencia a la Comisión especial de reorganización de servicios y a los jefes de las minorías, reuniéndose todos a las seis de la tarde, excepción del representante de la minoría monárquica.

El alcalde, no obstante la autorización que tenía concedida y teniendo sobre la mesa el paquete de cesantías a que aludimos, y ante la grave preocupación que le producen las suspensiones, recabó, al parecer, de todos los asistentes una conformidad y que compartieran con él la responsabilidad moral de ejecutar el acuerdo, añadiendo que de no existir esta unanimidad él no cumplimentaría tal acuerdo y presentaría la dimisión por resistirse a la ejecución del mismo.

Las minorías allí representadas, especialmente por los señores Castillo, Gegez y Bustamante Hereña, se mostraron completamente opuestas a la ejecución del acuerdo en la forma violenta a la que se veía obligado el alcalde, mostrando también los radicales su conformidad en ello.

El señor Bustamante Hereña advirtió que hacía suya la actitud del alcalde y, por tanto, de la minoría de Acción Popular, arrojando la probabilidad de que si la ley se publica mañana, lunes, queden fijos todos los interinos, si bien acordaron constituirse en sesión permanente para tratar de fijar el número de empleados que han de quedar en plantilla y hacer el acoplamiento de las mismas con el fin de llevarlas a una reunión extraordinaria que mañana, lunes, celebrará la Corporación municipal.

A las nueve de la noche quedó suspendida esta reunión extraordinaria, después de fijarse las plantillas que afectan a Limpieza pública, Arbitrios, Bomberos y Ordenanzas, conviniéndose en continuar dicha sesión hoy, a las cuatro de la tarde, para las restantes plantillas y determinar las condiciones por que han de regirse en el concurso que tendrá lugar para cubrir las vacantes que se producen en el reajuste de las plantillas mencionadas.

PARAGUAS. Ventas por mayor y menor. FABRICA. Puntida, 1.

### EN ZARAGOZA

#### ASAMBLEA NACIONAL DE ENTIDADES DE AUTO TRANSPORTES

La Federación Automovilista Montañesa recuerda a todos sus asociados, líneas de transportes, propietarios de camiones y comercio en general, que hoy, día 27, se celebrará en Zaragoza la gran Asamblea nacional para recurrir ante el Poder público contra las disposiciones del ministerio de Obras públicas, que arruinarán la industria del automóvil e inutilizarán totalmente todo el transporte mecánico por carretera, que hoy produce al Estado más de trescientos millones de pesetas líquidas anuales.

Todo poseedor de un vehículo de motor mecánico, los agricultores, industriales, pescadores, comerciantes, deben enviar su adhesión a la Asamblea telegráficamente y al señor ministro de Obras públicas pidiendo la derogación de las recientes disposiciones sobre transportes.—Federación Automovilista Montañesa.—El presidente, Domingo Betanzos.

#### ASAMBLEA NACIONAL DE AUTO TRANSPORTES DE ZARAGOZA

Han salido en automóvil para asistir a la Asamblea nacional de auto transporte que se celebrará hoy en la capital del Ebro, los señores don Manuel y don Dionisio Castellanos, que actuarán como delegados oficiales de la Federación Automovilista Montañesa con don Jesús Ortiz y otros federados que han salido esta mañana en automóvil para dicha ciudad.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

### POLITICA

#### MONTANESA

##### GESTIONES DE NUESTROS DIPUTADOS

El diputado de Acción Popular señor Pérez del Molino recomendó al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones las peticiones que hace tiempo tenía hechas a un paso superior por la carretera de Santoña a Cicero y de reforma del puente de la carretera de Gibaja a Marrón; hace cuatro días pasaron a la relación de subastas y en el Consejo de ministros celebrado en el día 27 del corriente se aprobó definitivamente.

Asimismo el ministro de Obras Públicas, en carta de fecha 19, le comunicó haber firmado la orden de escritura de contrata de las obras del ramal de acceso desde la carretera de Santillana a Suances a la de Barreda al Faro de Suances y la de la carretera de Collado de Piedras Lluengas a Tinamayor.

De estos asuntos dimos ayer información en nuestra sección telefónica, afortunadamente para los intereses provinciales, de acuerdo con la gestión del señor Pérez del Molino.

### LOS CENTROS REGIONALES

#### Centro Gallego

Hoy a las seis y media, tarde, gran velada teatral.

Invitaciones en Secretaría.

#### CASA DE PALENCIA

Hoy, domingo, de seis a diez, gran baile. Será indispensable para la entrada su invitación.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

### Joaquín Manzanos

APARATO DIGESTIVO CIRUGIA

Radiología de la especialidad.

Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.

PASEO DE PEREDA, 25, pral.

Teléfono 25-67.

## HOY DOMINGO, EN TODAS LAS IGLESIAS Y CAPILLAS SE HARÁ LA COLECTA MENSUAL PARA LAS ESCUELAS CÁTOLICAS GRATUITAS DE LA ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

UNOS DOS MIL NIÑOS RECIBEN ENSEÑANZA EN ESTAS ESCUELAS Y SON VARIOS LOS MILES DE POBRES CRIATURAS QUE NO TIENEN OTRO CENTRO DE ENSEÑANZA QUE LA CALLE, ESCUELA DE INEDUCACION Y MAL HABLAR. Por amor de Dios, por el buen nombre de Santander y por tantos niños que llaman a nuestras puertas pidiendo entrada en las ESCUELAS CÁTOLICAS contribuye, católico santanderino, con el donativo que tu conciencia y tu generosidad te dicten. QUE NO QUEDE NI UN SOLO CÁTOLICO, MAÑANA, DOMINGO, SIN DEPOSITAR SU LIMOSNA, POCA O MUCHA, EN LA COLECTA DE LAS IGLESIAS A FAVOR DE LAS ESCUELAS CÁTOLICAS GRATUITAS

## INFORMACION MARITIMA LAS IMPORTACIONES Y EXPORTACIONES EN FRANCIA

POR JUANITO ZURRIOLA

### TELEGRAMAS DEL TIEMPO

Observatorio de Santander: Probable tiempo de cielo nublado y marejadilla con tendencia a mejorar. Semáforo de Cabo Mayor: Barómetro, 768. Termómetro, Viento Nordeste bonancible. Marejadilla del mismo viento. Cielo nublado. Horizontes claros.

El estado de la barra es bueno.

### DEL NAUFRAGIO "PONTÓN D."

Por el subdelegado marítimo de este puerto, don Ricardo Arango, se ha coado expediente en averiguación de las causas que determinaron el naufragio en la tarde del viernes del buque "Pontón D." cargado con unas toneladas de carbón mineral.

### EL TRAFICO EN EL PUERTO

Buques entrados: "Ponzano", de La villa, de Gijón con idem; "Lola", de Pasajes con idem; "Bellona", de Edo. con idem; "Eider", de Gijón con idem.

### DESPACHADOS

"Bellona", para Gijón con carga general; "Eider", para Pasajes con idem; "Cabo Silleiro", para Barcelona con idem; "José G. Trencor", para Bilbao con idem; "Lola", para Gijón con idem; "Ponzano", para Santa Roca con idem; "Plus-Ultra", para Bilbao con idem.

### TABLA DE MAREJADAS

Para hoy: Pleamarea: mañana, 3'10; tarde, 3'10. Bajamarea: mañana 9'25; tarde, 9'25. Coeficientes: 83 mañana, 85 tarde. Para mañana: Pleamarea: mañana, 3'40; tarde, 3'40. Bajamarea: mañana 9'56; tarde, 9'56. Coeficientes: 86 mañana, 86 tarde. (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

### EL JOSE MARIA PEREZ

Ayer llegó a la dársena de este puerto chico esta embarcación, segunda que tiene las cuatro adquiridas por nuestro Comité de Pescadores.

Para muebles económicos, RIBALAYGUA

## bolsas DE SANTANDER

### Fondos públicos

Deuda Amortizable, 5 por 100, a 101,25 por 100; pesetas 7,50.

Cédulas del Banco de Crédito Local, 5 por 100 (interprovincial), 99,50 por 100; pesetas 6,500.

Amortizable, 5 por 100, 100, 100, C-1, a 100,20 por 100; pesetas 18,000.

### Acciones

Compañía Arrendataria del Marpolio de Petróleos, a 154 por 100, 25 acciones.

S. A. Abastecimiento de Aguas de Santander, a 485 pesetas una acción.

### Obligaciones

Ferrocarril de Asturias, primer 3 por 100, a 53 por 100; pesetas 50,000.

Ferrocarril Valladolid a Ariza, por 100, a 70 por 100; pesetas 3,000.

Electra de Viesgo, 6 por 100, 1934, a 103,50 por 100; pesetas 5,000.

### NOTAS MILITARES

#### MARCHA A SU DESTINO

Acompañado de su distinguida familia marchó ayer, por la línea de Bilbao para incorporarse a su destino en León, el comandante de Infantería don Manuel Ubiña.

#### AGREGADO

El comandante don José García Irujo pasa como agregado al regimiento de Infantería Valenciana.

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

## audiencia

### SUSPENSIÓN

El juicio oral señalado para el próximo día 29, causa seguida del Juzgado de Castro Urdiales, contra el delicto de violación, contra Andrés de la Fuente Martínez, ha sido suspendido por enfermedad del abogado defensor, señor Escalante.

### EL "CRISTÓBAL COLÓN"

En la tarde de ayer y procedente de Bilbao recaló en Santander el magnífico vapor correo español "Cristóbal Colón", atracando a los muelles de costumbre.

Tomó mucho pasaje, carga general y correspondencia, zarpando de madrugada para Habana y Veracruz.

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1.

## A cobrar pensiones

Los pensionistas de "Los Puerres del Porvenir" pueden pasar a cobrar sus pensiones del tercer trimestre; en Santander, domicilio del representante, don Hildelonso Canejani, Lope de Vega, 10; y en Torrelavega, don Emilio don Carlos Blanes, Plaza Mayor, 2.

BOLOS

El "Zurdo" de Biela y Angel Maza se adhieren a nuestra idea de crear la Federación montañesa



Ayer nos visitaron dos de las figuras más destacadas y notables de nuestro deporte regional: "el Zurdo" de Biela y Angel Maza. El motivo de la visita fué saludarnos y adherirse a nuestra iniciativa de crear la Federación Montañesa de Bolos, sumándose incondicional y entusiastamente.

A través de nuestra charla, se habló de la fórmula por nosotros propuesta. Esta fórmula que ha asustado a tantos señores y con la cual estamos cada día más encariñados. Y mucho más desahogado hoy, pues "el Zurdo" y Angel Maza, después de unas explicaciones dadas por nosotros, han llegado a reconocer que un Campeonato de gran fondo, a los vueltas y todos contra todos, dará auténticos campeones, tanto en las comarcas como en la región, desechando esa eventualidad que algunos han sugerido.

Hablamos, en fin, de todos nuestros proyectos innovadores, que fueron acogidos con gran entusiasmo por los dos grandes "ases" montañeses.

Agradecemos infinito la visita y las valiosas adhesiones, con lo cual nuestra lista va enriqueciéndose más y más cada día, lo que acelera no poco la creación del organismo regional.—ACEVEDO.

HOY EN MALIANO.—"El Zurdo" y Ramón Mallavia frente a frente.

Hoy por la tarde, a las tres, se celebrará el desafío revancha entre los dos jugadores Ramón Mallavia contra Eura Rogello González ("el Zurdo" de Biela).

El desafío consistirá en un partido de juego libre y a juego libre a cuatro chicos hechos.

Como ya saben los lectores, el primer partido lo ganó "el Zurdo" en Torrelavega, después de una lucha encandada y llena de jugadas emocionantes que hicieron que el numeroso público aplaudiera constantemente las brillantes jugadas realizadas por ambos contendientes.

Así pues, Rogello procurará salir victorioso en este encuentro, en el que tendrá que demostrar sus formidables condiciones de jugador, pues ya sabe que tiene que vérselas con un contrario difícil de vencer.—X.

# LA JORNADA DEPORTIVA

## FUTBOL

### ESTA TARDE, EN EL SARDINERO, RACING-NACIONAL

EL SUPERREGIONAL.—El interesante programa para hoy en toda España.

GRUPO GALAICOASTUR  
En Vigo (Balaidos), Celta-Oviedo (2-8).  
En Gijón (El Molinón), Sporting-Únion (2-3).  
En Avilés (Las Arobias), Stadium-Coruña (1-2).

GRUPO VASCO  
En Baracaldo (Lasarre), titular-Arenas (0-0).  
En Irún (Gal), Unión-Osasuna (2-0).  
En San Sebastián (Atocha), Donostia-Athletic (0-7).

GRUPO CASTELLANOARAGONES  
En Valladolid (Zorrilla), titular-Madrid (1-7).  
En Madrid (Stadium), Athletic-Zaragoza (0-1).  
En Santander (Sardinero), Racing-Nacional (0-8).

GRUPO CATALAN  
En Badalona, titular-Barcelona (2-5).  
En Barcelona (Pueblo Nuevo), Júpiter-Sabadell (1-1).  
En Barcelona (Casa Rabia), Español-Gerona (1-2).

GRUPO VALENCIANO  
En Alicante (Bardín), Hércules-Levante (0-3).  
En Valencia (Mestalla), titular-Murcia (2-3).  
En Valencia (Vallejo), Gimnástico-Elche (0-2).

GRUPO ANDALUZ  
En Jerez (Domecq), titular-Sevilla (0-2).  
En Sevilla (Patronato), Betis-Mirandilla (1-3).  
En Granada (Los Cármenes), Recreativo-Malacitano (2-3).

#### ESTA TARDE, EN EL SARDINERO

Hoy corresponde jugar en los Campos de Sport, para el Superregional, al Club Deportivo Nacional, de Madrid, que tan brillantes actuaciones está realizando en el campeonato.

Al gran "once" de Calvo, Ateca, Moriones, Quesadita, Ortiz de la Torre y Sanz, que tan buen fútbol bordan, les esperan en el Sardinero los cántabros, deseados que llegue el momento para desquitarse del impresionante "score" alcanzado por el Nacional en la primera vuelta.

La buena forma que está adquiriendo el Racing, que vuelve a ser el "team" potente de pasadas temporadas, darán ocasión a que el emocionante encuentro de esta tarde, a las tres y media, sea uno de

En Los Arenales y La Reyerta, interesantes partidos de Segunda y Tercera categoría, - En la provincia empiezan los torneos oficiales

los que difícilmente puedan olvidarse.

Hoy, de once a dos, estará abierta la taquilla del Bar Piquito, y como ya anunciamos ayer, los precios serán económicos, pagando las señoras y los niños una peseta.

Equipos:  
Nacional: Bueno; Calvo, Suárez; Zulueta, Torres, Ateca; Moriones, Caramelero, Quesadita, Ortiz de la Torre y Sanz.  
Racing: Pedrosa; Ceballos, Sierra; Víctor, García, Germán; Cuca, Milucho, Chas, Larrinaga y Cisco. Arbitro, señor Simón.



CAMPEONATOS REGIONALES.—Las categorías segunda y tercera de Cantabria.

En Bezana, a las tres y cuarenta y cinco, Bezana F. C.-C. D. Venecia.

En Astillero, a las tres y media, Unión Club-Aytrón, de Vargas.

En los Arenales, a las tres y media, Tolosa Sport-Minerva Sport.

En Colindres, a las tres y media, Colindres-Aras Sport.

En Laredo, a las tres y media, Cantabria F. C.-C. D. Ramales.

En Bella Vista, C. D. Miranda-Castro F. B. C. (Suspendido por estar el campo en malas condiciones.)

En La Reyerta, a las tres y media, Cuatro Caminos-Sotileza.

En los Arenales, a las once, Rayo Sport-C. D. Callealera.

En el Malecón, a las tres y media, C. D. Sierrapando-Comillas.

En Barreda, a las tres y media, Estrella Sport-Unión Club Cartes.

En La Penilla, La Penilla-Obregón Spor. (Suspendido por estar el campo en malas condiciones.)

En Villanueva, a las tres y media, Villaescusa-Marina Sport.

NOTA OFICIOSA.—Debido al mal estado de terreno de juego, el partido de campeonato de la tercera categoría anunciado en el día de hoy en La Penilla de Cayón entre los equipos del U. D. La Penilla y Obregón Sport, ha quedado suspendido para nueva fecha.

Santander, 27 de octubre de 1935.—El C. E. de la F. R. de F.

EN LOS ARENALES.—Hoy, domingo, a las tres y media de la tarde y como partido preliminar de la temporada actual, se nos presenta en el campo de los Arenales un interesante encuentro. Tolosa-Minerva, partido éste de gran trascendencia y emoción, en el cual la afición tendrá ocasión de presenciar dos grandes conjuntos; uno de ellos tan conocido como lo es el Tolosa Sport, y que durante la actual temporada será el único representante de la capital en esta competición.

Por otra parte, el Minerva, también de grandes promesas, nos demostrará, frente al Tolosa, que es digno rival y merecedor a cuanto de él hemos oído.

Los precios que regirán para que



la fluencia del aficionado no quede en suspenso serán módicos, esperando, por tanto, a dar el consentimiento que estos Clubs necesitan: Preferencia, 1 peseta; general, 0,75; señoras, 0,40, y niños, 0,25.

Arbitraré este encuentro el competente colegiado don Alfonso Salaverri.

Se advierte a todos los socios, tanto del Juventud como del Tolosa, vayan provistos del carnet correspondiente, sin cuyo requisito su entrada no será válida de no ser recogida en taquilla.—LL.

EN BEZANA.—Interesante partido el que, correspondiente al campeonato regional de segunda categoría, jugarán hoy en Bezana el titular y el Venecia.

Buen conjunto ha conseguido el "team" de La Reyerta para lanzarse a la segunda categoría, en la que hace su entrada con las no muy consoladoras pretensiones para los contrarios de llegar a ser campeón. Vallejo, Polé, Rasines, Jesús, Balsa y Flores son firmes; puntuales en los que sus incondicionales tienen grandes esperanzas.

El Bezana, por su parte, presentará dos nuevos elementos en este partido: Nequeruela y Tatío, este último ya conocido por el elemento "bailarín", donde actúa con grandes éxitos. Veremos qué "pasos" o "pasos" nos exhibe, pero deseáramos fuesen "pasadobles" mejor que "tangos". Y conste que lleva el balón igual que a su pareja en "La Paquita". ¡Nada, un artista!

Y con este equipo se alineará: Marcos; Manuel, Matías; Daniel, Arana, Dirube; Sarin, Pérez, Dirube (F.), Tatío y Nequeruela.

Dará comienzo a las tres y media y lo arbitraré el señor Alonso.—C.

AMISTOSOS.—Hoy, en el Colegio Cántabro.

Hoy, por la mañana, en el campo de deportes del Colegio Cántabro, jugarán un partido amistoso el segundo equipo de la Unión Montañesa y un equipo a base de estudiantes del Colegio.

Este partido dará comienzo a las diez y media, rogando al equipo unionista acuda a Miramar, para proveerse del material necesario, a las nueve y media.—X.

LOS MODESTOS.—Hoy, en Miramar, Camargo y La Sierra.

EN MIRAMAR.—Se seguirán jugando los interesantísimos encuentros de campeonato para la disputa de los soberbios trofeos donados por S. E. el Presidente de la República, don Eduardo Benzo, don S. cundino Feijóo, etc., partidos que cada vez entusiasman más a la afición. Los Clubs contendientes hoy serán: a las nueve, New Vista Alegre-Triunfo F. C.; a las diez, Libertad-Nacional; a las once y media, Cantábrico F. C.-New Magallanes. Por la tarde, a las dos y media, D. San Roque-New Royal, y a las tres y cuarto, D. Vista Alegre-Europa F. C., así que esperamos acudan los aficionados a presenciar estos partidos.

EN CAMARGO.—También en estos campos y para la disputa de clasificarse para el Trofeo de S. E. el Presidente de la República, juga-

GÓLF GÓMEZ DE LA TORRE ganó a Lavín del Noval en el partido de desempate contra bogey, en Pedreña



Ayer se jugó en los campos de Pedreña el partido desempate de la prueba Contra bogey entre los señores Gómez de la Torre y Lavín del Noval, en la cual se disputaban la bonita copa donada por don Aquilino Lantero, resultando vencedor don Emilio Gómez de la Torre.—Contra Bogey.

#### AJEDREZ ALMIRALL ABANDONA EN EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

ZARAGOZA.—Se celebró el sexto día de campeonato de ajedrez. A las cuarenta y un partidas abandonó Almirall.

La puntuación es la siguiente: Rey, seis puntos; Almirall, uno. Por lo tanto, el campeonato continúa en poder de Rey.

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA. Puntúa, 1

#### BOXEO MAX SCHMELING Y LO QUE QUIERE POR BOXEAR CON JOE LOUIS

FERNANDEZ VENGE EN PARIS

PARIS.—Se han enfrentado el español Fernández y Colomb. Fernández hizo un buen combate y se adjudicó el triunfo por puntos.

#### LAS PRETENSIONES DE SCHMELING

BERLIN.—El ex campeón del mundo Max Schmeling ha solicitado de los organizadores americanos una garantía de 250.000 dólares, o el 35 por 100 de la recaudación, para un combate contra el negro Joe Louis.

De América han enviado una contraoferta rechazando lo pedido por Schmeling y proponiendo una garantía de 200.000 dólares.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras, — RIBALAYGUA —

ARTURO CASANUEVA ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

#### ATLETISMO EL EJERCITO RUSO CELEBRA SUS CAMPEONATOS

PARIS.—Llegan noticias de Moscú dando cuenta del comienzo de los campeonatos de atletismo del Ejército rojo en Rostov-sur-le-Don. Participan más de 9.000 atletas de todas las regiones de la U. R. S. S.

En la primera jornada, Zolotouchin estableció un nuevo "record" de salto de altura, con 1,825 metros.

UNA PETICION El Comité de la Agrupación de Escritores Deportivos ha solicitado el premio Nobel de Literatura para J. H. Rosny.

Este escritor colabora en el diario deportivo de París "L'Auto".

rán, a las tres y media, un emocionante encuentro de campeonato los equipos Fortuna Camargo y Unión Montañesa, de Escobedo. Por el encuentro existe gran entusiasmo.

EN LA SIERRA.—Con motivo de estar estos terrenos en muy malas condiciones debido a la lluvia y además no estar los chicos equipados, quedan suspendidos los encuentros anunciados en estos campos.

AVISO.—Les advertimos a los equipos que están en el campo de juego a la hora en punto, pues de lo contrario sería imposible terminar los partidos.—El Comité.

#### CONVOCATORIAS Y AVISOS.—Notas oficiales de los Clubs.

TOLOSA SPORT.—Esta Sociedad ruega a todos los jugadores federados se encuentren hoy, domingo, a las dos y media, en su domicilio social, bar Congreso, para trasladarse a los Arenales a jugar el encuentro, comienzo de temporada, con el Minerva Sport, de Hinogedo. Rogamos no sean morosos en su asistencia.

Se advierte a los socios se pasen por el domicilio del Club para proveerse del carnet correspondiente.—La Directiva.

SOTILEZA SPORT.—Se ruega a los jugadores Pin, Pedrín, Amievas, Arce (F.), Arroyo, Vaquerín, Helguera, Vasco, Cachavas, Murueta, Retortillo, Arce (L.), Lanza, Sinda y González (F.), se encuentren hoy, domingo, a las dos, en el domicilio social, y media hora más tarde, en los campos de La Reyerta para formar el equipo que jugará con el Cuatro Caminos.

Recordamos a todos los jugadores que no asistan, sin causa justificada, serán dados de baja del Club. El secretario.

ROYO SPORT.—Se ruega a los jugadores Fede, Ricardo, Teto, Noe, Soto, Megolla, León, Maño, Filín, Toniuco, Senén y X. X., estén hoy domingo, a las diez y media, en los campos de los Arenales para jugar el partido de campeonato contra el Callealera.—La Directiva.



MARINA SPORT.—Se pone en conocimiento de todos sus jugadores que está hoy, domingo, a las dos, en el domicilio social para trasladarse a Villaescusa para contender en partido de campeonato.—La Directiva.

CONVOCATORIA.—Al primer equipo de la Unión Montañesa se le advierte, que jugando partido de campeonato el próximo día primero, frente al Europa, los entrenamientos darán comienzo el próximo lunes.—La Directiva.

NEW ROYAL F. B. C.—Este Club pone en conocimiento de los jugadores Herrera, Abajas, José, Salva, Alonso, Pepín, Mingo, Benito, Oscar, Ramón, José Luis, Carlos y Belchy, que deberán encontrarse hoy, domingo, a la una y tres cuartos en los Campos de Miramar para jugar contra el San Roque F. C. el correspondiente partido de campeonato.—La Directiva.

ALVARO VIDAL MEDICO CONSULTA DE 3 A 5 Sardinero. Av. de los Castros, 3. B Teléfono 32-09.

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

INAPETENCIA Recobraréis el apetito y evitareis las consecuencias producidas por la desnutrición, tomando el energético estimulante y activo regenerador: Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA, NEURASTENIA, AGOTAMIENTO Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. Siempre LA XANTE SALUD contra bilis y estreñimiento. Grabe y encaja. 8 de...



Banquete Para un niño sano, las Chiquilín son un verdadero banquete. Despiertan el apetito con su sabor a huevo, su suavidad y su punto de tueste. Postre exquisito y gran alimento que nutre y ayuda a crecer. CHIQUILÍN PAQUETE DE 200 GRAMOS, UNA PESETA ARTIACH MARIA ARTIACH, la flor de las galletas.



# Interesantes reuniones de los diputados radicales

# NOTICIAS DIVERSAS DE ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

A las once de la mañana se reunió la minoría radical en su domicilio social de la calle de Fernánfrol, asistiendo casi todos los diputados y ex ministros, incluso el señor Salazar Alonso y excepto el ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, y el ex ministro don Rafael Guerra del Río.

Antes de terminar la reunión salieron algunos diputados, que a preguntas de los informadores manifestaron que la reunión se prolongaría por la tarde, ya que en la sesión de la mañana sólo habían intervenido los señores Lerroux y Martínez Moya.

El señor Morata, gobernador civil de Madrid, que se había trasladado al Congreso y que era portador de unas galeteras con el dictamen de la Comisión parlamentaria sobre el asunto de la guerra, las llevaba para entregarlas al señor Lerroux, pues no hallándose el ministro del Estado en aquellos momentos en el Congreso, no las conocía.

A la salida de la reunión de la minoría radical, el secretario de ésta dijo a los informadores que la casi totalidad del tiempo empleado en la reunión la había invertido el señor Lerroux para hacer un minucioso relato de las soluciones que las últimas crisis y génesis de las mismas, llegando a la conclusión de que es preciso mantener el bloque gubernamental por bien de la República.

Al salir el ministro del Estado, señor Lerroux, de la reunión, solicitaron los periodistas una referencia de lo tratado en la misma, y el ministro les contestó:

—Nada. Esta tarde, a las cinco, continuaremos la reunión, porque ha habido necesidad de ampliar las investigaciones y hechos realizados estos días, poniéndose en claro antecedentes y casos de importancia.

También habló en la reunión el señor Martínez Moya que explicó su actuación y la de los otros dos diputados radicales, miembros de la Comisión investigadora, dando una idea extractada de los documentos y actuaciones realizadas por la mencionada Comisión parlamentaria.

—Y no ha habido más, señores, con referencia a esa carta.

A pesar de cuantos esfuerzos realizaron los periodistas para obtener referencias ampliatorias de lo tratado en la reunión de la minoría radical no fue esto posible, ya que los diputados que la componen se negaron a ser más explícitos que el señor Lerroux y se reservaron toda referencia que pudiese ampliar la ya facilitada.

Únicamente conseguimos saber que, efectivamente, en la reunión de la mañana habían intervenido solamente los señores Lerroux y Martínez Moya, sin más objeto en sus discursos que el que se refiere a recordar cosas y hechos sucedidos asegurándose que lo más interesante saldrá en la reunión de esta tarde, así como el acuerdo que la minoría radical a la vista del dictamen emitido ha de adoptar.

**UN DISCURSO PATÉTICO DE LERROUX EN EL QUE, VELADAMENTE, DEJA ENTREVER LA POSIBILIDAD DE RETIRARSE DE LA POLÍTICA**

Parece que la reunión celebrada por la minoría radical esta mañana, comenzó con un discurso del señor Lerroux hecho en tonos patéticos, en el que trató de demostrar su no participación en el asunto. Dijo que tenía confianza plena de que todo se resolvería sin menoscabo alguno para el partido radical, pero que no podía responder del corazón ya muy fatigado, después de cuanto ha tenido que bregar estos últimos años. Se lamentó de que en las altas esferas no se hayan apreciado su sacrificio por España y por la República. Dejó entrever, aunque veladamente, su propósito de retirarse de la política activa. Significó:

Para zócalos y artesanos, Ribalaygua.

**J. PUEYO**  
PRACTICANTE  
MASAJE  
Alonso Gullón, 32. Teléf. 16-83

**RUIZ ABAD**  
— DENTISTA —  
Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.  
Plazuela del Príncipe, 11, primero  
(Casa de Rádenas)

**José Rügama**  
DENTISTA  
REANUDA SU CONSULTA

**Manuel G. Mesones**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. — RADIOLOGO  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Edificio del Gran Cinema.  
Teléfono 26-48.  
Tratamiento para pólipos, los viernes, de seis a siete.

có que en el Parlamento, cuando se discute el asunto pronunciará un discurso para concretar su actitud personal y la del partido radical. Agregó que no tiene el propósito de defenderse, pues que prefiere hacer un nuevo sacrificio personal.

## NUEVA REUNION, POR LA TARDE, DE LA MINORIA RADICAL

A las cinco y media de la tarde volvió a reunirse la minoría radical. El señor Salazar Alonso dijo al entrar que el documento del dictamen, más que acusatorio, era para el ejemplar. Está dispuesto a intervenir en la Cámara, cuando se discuta el asunto, con toda serenidad, y está dispuesto también a que se investigue su fortuna y su vida hasta en el más minucioso detalle.

Al entrar el presidente de las Cortes, dijo que en la reunión continuaría la exposición de hechos comenzada por el señor Martínez Moya en la reunión de la mañana.

## A LA SALIDA DE LA REUNION RADICAL DE LA TARDE

A las nueve y cuarto de la noche terminó la reunión celebrada por la tarde por la minoría radical.

Los periodistas fueron interrogando a los distintos miembros de ella según iban saliendo, pero todos ellos se negaron a dar la menor referencia. Fue únicamente el señor Lerroux el que dijo a los periodistas:

—¿Qué quieren ustedes que les diga? Una reunión de una minoría para tratar del asunto de la índole que se sabe. Hube de escuchar explicaciones de distintos asistentes, y hemos oído, entre otros discursos, uno de Salazar Alonso, sentido, excelente, convincente en absoluto, que a todos nos ha emocionado. Hemos oído también a otros inculcados, que sentían el natural deseo de excusarse. Yo únicamente me he limitado a oír a todos, porque de todos necesito consejos para ver qué determinación hay que tomar. Los que piensen que están muertos algunos, que vean estas palpitaciones de vida. Mañana, a las diez, volveremos a reunirnos.

Los periodistas hablaron después con el señor Arrázola, quien dijo que en la reunión habían hablado todos, y confirmó lo dicho por el señor Lerroux. Refiriéndose al discurso pronunciado por el señor Salazar Alonso, lo elogió y dijo que el alcalde de Madrid había manifestado deseos de que se examinara el fondo de su vida. Terminó diciendo que del dictamen habrá que separar la parte procesal de la política, para después estudiar detenidamente ésta.

## COMIENZAN A DECRETARSE CESES

**EL DEL SEÑOR GALANTE**

Tan pronto como se conoció el dictamen de la Comisión investigadora, el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones firmó una orden de cese del comisario del Estado en el ferrocarril de Madrid-Zaragoza-Alicante, don Miguel Galante. Para el cese del delegado en la Telefónica don Aurelio Lerroux, se precisa de un decreto que ha sido dada orden de redactar y que se llevará al primer Consejo de ministros. El señor Lucía después de firmar el cese indicado se trasladó al ministerio de la Guerra para conferenciar con el señor Gil Robles.

## ¿DIMITIRÁ EL SEÑOR SALAZAR ALONSO DE LA ALCALDIA?

En el Ayuntamiento se daba como segura hoy la dimisión del alcalde señor Salazar Alonso. El coche oficial fue puesto a primera hora de la mañana de hoy a disposición del primer teniente de alcalde señor Verdes Montenegro.

## EL SEÑOR CHAPAPRIETA SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Chapaprieta dijo esta tarde a las cinco a los periodistas en la Presidencia que se dirigía al domicilio del jefe del Estado para recoger la firma que no había podido recogerla hasta hoy. Quitó toda importancia a la entrevista con el jefe del Estado que dijo no tenía ningún interés político.

## ROYO VILLANOVA CREE EN LA CRISIS

Al llegar esta tarde al Congreso el señor Royo Villanova, los periodistas le preguntaron si creía que habría crisis después de la edición de «El Debate» de esta mañana. El señor Royo Villanova, respondió que era posible después de esto una crisis inminente.

## SE DICE QUE EL SEÑOR GUERRA DEL RIO SE DARA DE BAJA EN EL PARTIDO RADICAL

Se decía esta tarde en el Congreso que el señor Guerra del Río se daría de baja en el partido radical por incompatibilidad moral. El señor Guerra del Río se encuentra en la actualidad en Barcelona.

## EN POLÍTICA NO SE PUEDE PREVEER NADA, PERO ME PARECE PRUDENTE NO AUSENTRARME DE MADRID EN ESTOS MOMENTOS

A las seis de la tarde salió del domicilio del señor Alcalá Zamora el jefe del Gobierno. Dijo a los periodistas que S. E. había firmado algunos Decretos de Trabajo, y añadió que desde allí se trasladaba a la Presidencia donde trabajaría un rato.

Se le preguntó por un informador

sobre la posibilidad de que se registrasen acontecimientos políticos, y el señor Chapaprieta respondió que no creía que pase nada, aunque en política—dijo—no se puede prever nada. No obstante, no me parece prudente ausentarme de Madrid en estos momentos.

## EL SEÑOR GIL ROBLES, EN LA PRESIDENCIA

A las seis y veinte de la tarde, el señor Gil Robles llegó a la Presidencia del Consejo, según dijo, para hablar con el señor Chapaprieta. Como un periodista le dijera que el jefe del Gobierno, a lo que parecía, no iría a Alicante mañana, el ministro de la Guerra contestó que la actitud le parecía lógica.

## LA ACTITUD DE RENOVACION ESPAÑOLA Y DE LOS TRADICIONALISTAS

La actitud que al ultimar el dictamen la Comisión investigadora adoptaron los representantes de Renovación Española y de los tradicionalistas, parece debida a que querían que se incluyese en el dictamen la calificación expresa de la relación que pudieran tener personas que representaran altos cargos en la política y que se retiraran de ellos para dar satisfacción a la opinión pública. Se decía esta mañana en el Congreso que la discusión del asunto en la Cámara sería muy agitada e interesante.

La Comisión tiene la impresión de que son las personas que se hallan mezcladas en el asunto, y parece que tiene también la impresión de que entregado el asunto a los Tribunales de Justicia, se encontrarán por éstos nuevas figuras de delito.

## UNA CONFERENCIA DE LUCIA CON GIL ROBLES

El señor Lucía se entrevistó esta tarde con el señor Gil Robles en el ministerio de la Guerra.

A la salida, el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones se negó en absoluto a dar la menor referencia sobre el objeto o motivo de la conferencia.

## DICE GIL ROBLES, AL SALIR DEL DESPACHO DE CHAPAPRIETA

A las seis y media de la tarde abandonó el señor Gil Robles el despacho del señor Chapaprieta. Dijo a los periodistas que había hablado con el jefe del Gobierno y que éste, conforme tenía proyectado, marcharía esta noche a Alicante.

A preguntas que se le hicieron sobre si creía que antes del lunes habría acontecimientos, respondió que no esperaba, como demuestra el hecho de que mañana marcha él a El Escorial para asistir al acto de colocación de una primera piedra.

## EL SEÑOR CHAPAPRIETA DECIDE A ULTIMA HORA IR A ALICANTE

A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno que dijo había decidido a última hora ir esta noche a Alicante. He hablado telefónicamente con mis amigos de allí, los cuales habían ya organizado todos los actos y un banquete de 1.000 cubiertos.

En vista de ello no me ha parecido bien aplazarlo. Además, este viaje significa que no pasa nada.

Se le preguntó si antes de marchar a Alicante celebraría alguna conferencia y dijo que no, añadiendo que desde la Presidencia iría a su casa y desde allí al tren. Regresará de Alicante el lunes por la mañana.

Se le preguntó también si tenía alguna noticia de la reunión celebrada por la minoría radical, y contestó que había dado el encargo de que se le avisara si terminaban antes de su marcha. Como no se le ha avisado, suponía que seguirían reunidos.

## LOS SEÑORES LAMAMIE DE CLAIRAC Y FUENTES PILA FORMULARON UN VOTO PARTICULAR

Los señores Lamamié de Clairac y Fuentes Pila han suscrito un voto particular al dictamen de la Comisión de Veintinueve, en que hacen constar que discrepan de que no figuren en la relación de personas a las que se considera inculcadas los señores Lerroux y Rocha, por prohibirlo el artículo 64 de la Constitución, por su condición de ministros.

Como aclaración a los trabajos de la Comisión y del dictamen, se ha hecho constar que no ha habido votos particulares y que los diputados radicales en la Comisión se abstuvieron de votar.

## AL SEÑOR PICH Y PONS LE HA PRODUCIDO GRAN SENSACION EL DICTAMEN

BARCELONA.—Parece que al señor Pich y Pons le ha causado gran sensación el dictamen emitido por la Comisión parlamentaria de los veintinueve. Hoy, un poco mejorado de su enfermedad, se levantó un rato y durante todo el día no dejó de lamentarse del resultado del asunto. Celebró algunas conferencias con su abogado, por lo que se cree que está preparando su defensa.

## BARCELONA.—Esta noche se ha advertido cierta marejada en el Ayuntamiento. Se había recibido un radiograma militar para el señor Jaumar de Bofarull y se envió a algunos guardias a buscarle, pues que no se encontraba en el Ayuntamiento.

Fue preciso mandar más guardias municipales en su busca, y luego algunos motorizados que realizaron diversas pesquisas hasta que lograron encontrarle en su casa.

Por otra parte don Eduardo Batallas, hombre de gran confianza del señor Pich y Pons, ha ido también al Ayuntamiento repetidas veces en busca del señor Pi y Suñer. También fue necesario enviar algunos guardias en su busca. Parece que todo esto, no tiene ninguna importancia.

## BARCELONA.—Se decía esta noche que el señor Pich y Pons tiene el propósito de dirigirse a la Comisión parlamentaria, exigiendo que, como no ostenta investidura parlamentaria, sean los tribunales ordinarios de justicia los que le juzguen y no una Comisión parlamentaria. Entre los documentos que posee para su defensa, parece que tiene en su poder un abultado dossier con escritos y fotografías que demuestran determinados actos de la Esquerra, cuyos nombres han tenido gran relación con el señor Strauss.

## DON DANIEL STRAUSS SE ENCUENTRA EN LA HAYA

LA HAYA.—Se encuentra en esta capital don Daniel Strauss, cuyo nombre tanto suena estos días en España con motivo del dictamen de la Comisión parlamentaria que investiga el asunto relativo al juego. Los periodistas interrogaron al señor Strauss, pero éste se negó en absoluto a hacer declaraciones.

## LO QUE DICE DON SANTIAGO VINARDELL

PARIS.—Don Santiago Vinardell, que se encuentra en esta capital, donde se halla desempeñando el cargo de director de la Oficina española de Turismo, ha declarado que conoció al señor Strauss, ciudadano mejicano, y no trancó ni holandés como se había dicho en un principio, en Madrid, en julio de 1934. Me hablo de diferentes asuntos, pero principalmente de un aparato de juego denominado «Strapero», al que no parecía que concedía mucha importancia y que no es juego de azar, ya que en Holanda está autorizado a pesar de estar prohibido el juego. Daniel Strauss me confió que tenía necesidad de dinero y en el terreno de la amistad me pidió que realizara algunas gestiones cerca de algunas personas con las que necesitaba ponerse de acuerdo para montar el negocio del juego en San Sebastián. Con este motivo se cruzaron entre él y yo algunas cartas, y parece que consiguió el dinero que dijo necesitaba.

El señor Vinardell, agregó que habiéndose luego dado cuenta de la clase de persona que era el señor Strauss, rompió con él las relaciones.

## DEPORTIVAS. - LA PRIMERA ETAPA DEL CAMPEONATO CICLISTA DE CASTAÑA

BARCELONA.—Se ha corrido la primera etapa del campeonato ciclista de Cataluña, con el recorrido Barcelona-Villarica del Panadés. Tomaron la salida treinta y cuatro corredores. Como la llegada se hizo en pelotón, los corredores tuvieron que dar cuarenta vueltas al velódromo.

Se clasificó en primer lugar Cañardo, que cubrió los 260 kilómetros del recorrido en 4 horas, 41 minutos y 35 segundos.

Segundo. Flaquer.  
Tercero. Bacheró.  
Cuarto. Campaná.

Mañana, domingo, se correrá la segunda etapa, Villarica del Panadés-Barcelona. A la llegada de los corredores darán cuarenta vueltas al Parque de la Ciudadela.

## NO HA SIDO HABIDO QUIEN PRODUJO LA MUERTE AL CICLISTA CEPEDA

PARIS.—Comunican de Grenoble que la indagatoria abierta por el Juzgado en orden a la muerte del ciclista español Cepeda terminará, probablemente, con «no ha lugar». Aunque, según cierto testimonio, un coche, cuya identificación no pudo el declarante lograr, porque el vehículo aceleró la marcha, despidió al corredor de su asiento. Otros testigos más precisos que el anterior desautorizan la versión indicada.

## ENTREGA DE UNA BANDERA EL FERROL.—Se celebró en Mugarlos, pueblo de pescadores, el acto solemne de entrega de una bandera a la Guardia civil, bandera adquirida por suscripción popular entre el vecindario.

Al acto asistieron el gobernador civil y Ayuntamiento de Mugarlos, jefes de la Benemérita del sexto tercio y jefes de Asalto y una compañía de dicho cuerpo llegada de La Coruña.

Actuó de madrina la señorita Consuelo Lobato, pronunciándose discursos patrióticos enalteciendo al benemérito Instituto.

El desfile resultó muy brillante y las fuerzas fueron aclamadas.

Finalmente las autoridades se reunieron en banquete.

## ATRACADOR OPERADO SAN SEBASTIAN.—Hoy a mediodía ha sido operado en el Hospital el atracador Félix Erdadide, que anoche resultó herido de un balazo en el vientre durante el tiroteo que sostuvo su compañero de fechorías con la Policía en la carretera de Hernani.

El inspector jefe de la plantilla acudió al Juzgado de Hernani para cumplir diligencias en relación con el suceso.

Anoche la Policía realizó un registro en el domicilio de Erdadide, encontrando vendas y diversas armas y municiones así como documentación.

El servicio realizado ayer es consecuencia de las pesquisas que venía realizando la Policía desde hace ocho días, por los atracos que se estaban registrando.

Se espera detener al otro atracador de un momento a otro.

## LO QUE DICE EL SEÑOR DE PABLO

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, confirmó a mediodía a los periodistas que no había asistido a la reunión de la minoría radical y que sólo tenía noticias de la misma que le habían sido comunicadas por algunos compañeros de minoría que acababan de estar en su despacho.

El ministro, contestando a preguntas de los informadores, negó que en

**Dr. Llerandi García**  
Estómago - Hígado - Intestinos  
AMOS DE ESCALANTE, 10, 1.  
Avisos: Teléfono 1076.

**Julio de la Torriente**  
OCULISTA  
Consulta de 12 a 2 y de 3 1/2 a 6  
General Espartero, núm. 3, 1.º

**ANTONIO BUENO JIMENEZ**  
— ODONTOLOGO —  
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7.  
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º  
(Teatro Pereda.) Teléfono 17-69.

**A. Santelices Mora**  
— MEDICO —  
ANALISIS CLINICOS  
Plaza de Góngora, núm. 1.  
Teléfono 22-64.

## UN DONATIVO DE 200.000 PESETAS PARA UN INSTITUTO DE MATERINIDAD

SEVILLA.—En la sesión municipal de hoy el teniente de alcalde señor Fernández Fenzaque, dió cuenta de que una señora que guardaba el anonimato, había hecho entrega de un donativo de loscientos mil pesetas para la instalación de un Instituto de Maternidad, en el que fué pabellón de Méjico en la Exposición.

El Ayuntamiento acordó hacer constar en acta el agradecimiento.

## EL SUMARIO CONTRA EL EX ALCALDE Y LOS EX CONCEJALES DE BARCELONA

BARCELONA.—El teniente fiscal de la Audiencia que tiene en estudio el sumario contra el ex alcalde y los ex concejales por la revolución de octubre está conforme con la terminación del sumario.

## REGISTRO QUE NO DA RESULTADO

BARCELONA.—No ha dado resultado el registro efectuado hoy en las casas de los atracadores de Gironella.

## PROXIMA CELEBRACION DE UNA VISTA

OVIEDO.—La causa seguida por supuestas delitos de asesinato y violación de tres muchachas durante la revolución de octubre, será elevada a plenario dentro de breves días, celebrándose inmediatamente la vista. El fiscal califica el delito de rebelión militar y pide reclusión temporal por las violaciones y treinta años para cada uno de los procesados por los delitos de asesinato.

## VISTA DE DOS CAUSAS

LEON.—Ante el Tribunal de Urgencia constituido esta mañana en la Audiencia provincial se ha visto la causa seguida contra Ramiro Fernández Pérez, por homicidio simple.

El 6 de octubre del pasado año el acusado dió muerte a otro menor a consecuencia de un tiro de escopeta, siendo la víctima Miguel Fernández.

El procesado alegó que se disparó el arma cuando se hallaba en forcejeo con la víctima, con la que había mantenido una disputa.

No obstante, el fiscal mantuvo sus conclusiones provisionales, elevándolas a definitivas, y el Tribunal condenó al procesado a la pena de catorce años y dos meses y veintidós días de prisión y pago de veinte mil pesetas en concepto de indemnización.

## Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa seguida contra Severo Mesa por homicidio frustrado.

Se le condenó a ocho años y un día de reclusión.

## REGRESO DE FUERZAS

OVIEDO.—Ha sido informada la cuarta Bandera del Tercio, que se encontraba en esta capital desde el mes de mayo último.

Las fuerzas fueron despedidas por todas las autoridades y numeroso público, que aclamó a los soldados.

En los cuarteles se celebró esta mañana la fiesta de la despedida del soldado, por el próximo licenciamiento de los reclutas del reemplazo de 1934.

Se han destinado a La Felguera dos compañías del Regimiento de Simancas y una sección de ametralladoras.

Como se sabe, las fuerzas del Regimiento de Simancas se están organizando actualmente.

## ENTREGA DE UNA BANDERA EL FERROL.—Se celebró en Mugarlos, pueblo de pescadores, el acto solemne de entrega de una bandera a la Guardia civil, bandera adquirida por suscripción popular entre el vecindario.

Al acto asistieron el gobernador civil y Ayuntamiento de Mugarlos, jefes de la Benemérita del sexto tercio y jefes de Asalto y una compañía de dicho cuerpo llegada de La Coruña.

Actuó de madrina la señorita Consuelo Lobato, pronunciándose discursos patrióticos enalteciendo al benemérito Instituto.

El desfile resultó muy brillante y las fuerzas fueron aclamadas.

Finalmente las autoridades se reunieron en banquete.

## ATRACADOR OPERADO SAN SEBASTIAN.—Hoy a mediodía ha sido operado en el Hospital el atracador Félix Erdadide, que anoche resultó herido de un balazo en el vientre durante el tiroteo que sostuvo su compañero de fechorías con la Policía en la carretera de Hernani.

El inspector jefe de la plantilla acudió al Juzgado de Hernani para cumplir diligencias en relación con el suceso.

Anoche la Policía realizó un registro en el domicilio de Erdadide, encontrando vendas y diversas armas y municiones así como documentación.

El servicio realizado ayer es consecuencia de las pesquisas que venía realizando la Policía desde hace ocho días, por los atracos que se estaban registrando.

Se espera detener al otro atracador de un momento a otro.

## LO QUE DICE EL SEÑOR DE PABLO

MADRID.—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, confirmó a mediodía a los periodistas que no había asistido a la reunión de la minoría radical y que sólo tenía noticias de la misma que le habían sido comunicadas por algunos compañeros de minoría que acababan de estar en su despacho.

El ministro, contestando a preguntas de los informadores, negó que en

## el día de hoy hubiera estado en su despacho el señor Salazar Alonso y desmintió los rumores circulares esta mañana en relación con el presidente de la gestora municipal.

Después dijo el señor De Pablo Blanco, también contestando a preguntas que le fueron formuladas por los redactores de periódicos, que no se habían suspendido los actos públicos anunciados para mañana, domingo, y que, por lo tanto, podrían celebrarse todos aquellos que no fueran suspendidos por sus propios organizadores, como ha sucedido con uno que había de tener lugar en Montserrat.

Aseguró que mientras él sea ministro de la Gobernación se celebrarán todos los actos públicos que se quieran, siempre que no se salga de las normas que establezca la ley.

## UN HOMBRE MUERTO

CIUDAD REAL.—Dicen de Málaga que en la villa El Milano, situada en el lugar denominado Las Aguilas, se halló muerto al vecino Pedro Fernández, que se supone que sufrió un accidente cuando se disponía a sacar agua de una fuente, cayendo al pilón y pereciendo ahogado.

## NIÑA ABRASADA

CIUDAD REAL.—La niña de siete meses Manuela López, en un descuido de su abuela, se cayó a la lumbre en la cocina, sufriendo gravísimas quemaduras y falleciendo pocas horas después.

## DEL EXTRANJERO

### UN «GANGSTER» MUERTO POR LAS EMANACIONES DEL GAS

NUEVA YORK.—Ha sido encontrado en una de las habitaciones de su casa, muerto por las emanaciones de gas, el «gangster» Albert Stern, que era perseguido por la Policía por suponerse complicado en el asesinato de Schultz y de sus secuaces.

### UN ESCANDALO EN EL QUE PARECE QUE ESTA COMPLICADO EL SEÑOR LAVAL

PARIS.—Las alusiones de «L'Humanité» y «L'Quotidien» han sido recogidas afirmando que brevemente se producirá un escándalo, en el que el primer ministro señor Laval está complicado. Se asegura que agentes de Bolsa parisinos obtuvieron ganancias ilícitas como consecuencia de manipulaciones en las que está complicado el señor Laval. Parece que estos manejos fueron descubiertos hace tiempo, pero el señor Laval hizo que se guardase silencio sobre este asunto. El «L'Quotidien» dice que los manejos se llevaron a cabo en los meses de junio, julio y octubre del 30.

### CIENTO VEINTE MINEROS SEPULTADOS EN UNA MINA

LONDRES.—Según informes del correspondiente de una Agencia, en Tokio resultaron 120 obreros mineros sepultados por una explosión de gas en la mina Aka-Site, en la provincia de Fukushima. Se teme que todos los obreros sepultados perezcan. Hasta ahora han sido extraídos seis cadáveres.

### UNA CONDECORACION AL GENERAL FRANCO

MEJICO.—Se ha concedido por el Gobierno la orden del Mérito militar de primera clase al general español don Francisco Franco.

### EL «SEBASTIAN ELCAÑO»

BUENOS AIRES.—Continuó viaje en dirección a Bahía Blanca, el «Sebastián Elcano».

### QUENDE EL MOVIMIENTO AUTONOMO

TOKIO.—Informan de Thien sin que el movimiento que se está desarrollando en el Norte de China con fines al establecimiento de un Estado autónomo en dicha región cunde entre los campesinos, que toman una parte activa en la agitación.

### SE DESMIENTE QUE VON PAPAN VAYA A SER SUSTITUIDO

BERLIN.—Se desmiente que Von Papan vaya a ser sustituido en el cargo que desempeña en Viena por el señor Claudius.

## ULTIMA HORA LOCAL

### DOS HOMBRES HERIDOS

Próximamente a las dos de la madrugada última cuestionaron en el Alto de Miranda los individuos Francisco Rivas, de treinta y ocho años, casado, habitante en Cueto, y Arturo González, de veintiséis, casado también y con domicilio en el Alto de Miranda, 2.º primero.

De las palabras pasaron a los hechos, resultando el Francisco con una herida incóspuante en la región supraclavicular izquierda, y Arturo con una herida incisa en el meñique de la mano derecha y erosiones en el índice de la izquierda.

### F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.

### MEDICINA INTERNA HERNAN CORTES, 1.º PRIMERO

Teléfono 10-61.



# SENSACIONAL OFERTA

## Gabanes paño para caballero a 19,50 ptas.

**Modelos de fantasía. -- Extenso colorido. -- Corte Inmejorable.  
Confección esmeradísima**

# MANUFACTURAS UNIC ARCILLERO NUM. 3

**UNICA FABRICA DE ABRIGOS EN LA PLAZA**

En estos gabanes regalamos, hasta dar a conocer la confección y corte, **EL TEJIDO**  
Cobramos, sólo, la **MANO DE OBRA**; así podemos

### OFRECER: Abrigos de paño para caballero desde 19,50 pesetas

### UNIC, Arcillero, 3 - UNIC y sólo UNIC, Arcillero, 3

## FRANCES ITALIANO **IDIOMAS** INGLÉS ALEMÁN

ENSEÑANZA SERIA Y RAPIDISIMA POR INSUPERABLES Y EXPERTOS PROFESORES NATIVOS.—METODO DE CONVERSACION PRACTICA, ESPECIAL PARA PERSONAS QUE QUIEREN APRENDER PRONTO PREPARACION A EXAMENES CON LA MAYOR SEGURIDAD DE EXITO.—LECCIONES PARTICULARES A DOMICILIO Y EN GRUPOS DE TRES O CUATRO ALUMNOS. — ENSEÑANZA PERFECTA, RAPIDA Y ECONOMICA

ADVERTENCIAS.—1.º Estudiando en clases colectivas, es imposible conseguir hablar un idioma. 2.º Estudiando con Profesor NO nativo, se contrae una pronunciación defectuosa, incomprensible y ridícula. 3.º Estudiando con Profesor, aunque nativo, que no tenga experiencia, se pierde mucho tiempo en vacilaciones. 4.º La teoría sin la práctica no sirve para nada. Saber gramática y no saber hablar, es absurdo.

UNICAMENTE estudiando en lecciones particulares con un experto Profesor NATIVO capacitado por varios años de práctica, es fácil aprender un idioma en pocos meses, particularmente el francés o italiano.

EL CENTRO POLIGLOTA no es academia, es unión de inmejorables Profesores, personas correctísimas, de moralidad y confianza absolutas. Nuestro fin es: Prevenir al público contra los perjuicios causados por personas que pretenden enseñar idiomas que no saben hablar. Propagar el estudio de idiomas que tanto realiza la ilustración de las personas que los hablan. Siendo nuestra enseñanza sumamente seria, rápida y perfecta, SOLO damos lecciones particulares. ¡Ahora, el que se deje engañar no pecará por ignorancia!

PARA ESTUDIAR CON SEGURIDAD DE NO PERDER EL TIEMPO, NO HAY MAS QUE UN CAMINO. ES: **CENTRO POLIGLOTA - Avenida de Pablo Iglesias, 28 (chalet)**

**LA COLOMBIANA**  
MARCA REGISTRADA

¿QUIERE USTED TOMAR UN BUEN CAFÉ?  
EXIJA ESTA MARCA  
EXPOSICION: Méndez Núñez, 6

**ROYALTY**

Un servicio moderno del más refinado gusto.  
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT  
JULIAN GUTIERREZ  
Casa especializada en banquetes, lunch y téa. restaurant renombrado.  
Plato del día: Arroz a la Valenciana.

**CAL VIVA**  
CANTERA DEL MAZO (REVILLA)  
Desaparecidas dificultades fabricación, puede servirse cal normalmente  
Pedidos al teléfono 24 de Astillero y 30-83 de Santander

**Diamante**  
Bodegas Franco-Españolas

El más exquisito de los vinos de España  
El más exquisito de los vinos de España

**URANIA**

hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la calva del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo por sus unicmedidas, por lo cual es el producto más indicado para evitar, y curar la calvicie en todas sus manifestaciones. Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

**Ferrocarriles**

A las Compañías de los mismos reclamos  
Calderón, núm. 15.

**T.S.H.**

**Casa Montanero**  
San Francisco, 35

Receptores  
**ATWATER-KENT** c/a  
**ATWATER-KENT** c/a  
LAMPARAS  
RECEPTORES  
RECEPTORES  
RECEPTORES  
Cines visuales c/a y en indistintamente.

Amplificadores gramofónicos - Gramófonos.  
Lámparas eléctricas.  
Discos Regal - Pils y baterías. - Lámparas de alumbrado, etc., etc.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA.

**CAFES EL DROMEDARIO**  
SANTANDER  
**Antonio Fernández & Compañía**  
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS  
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos  
Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

Lea usted **LA VOZ DE CANTABRIA**

**CIE. GLE. TRANSATLANTIQUE**  
LINEA SANTANDER-HABANA-VERACRUZ  
**MEXIQUE**  
15 NOVIEMBRE  
LINEA HAVRE-NEW YORK  
Salida todos los miércoles  
LINEA A CENTRO AMERICA  
Una salida mensual de puerto español  
Viajes crucero por el Mediterráneo, Mar del Norte y Báltico, etcétera  
Para informes, **VIAL HIJOS**, consignatarios  
Paseo de Pereda, 25. Teléfono 1058 SANTANDER

**Legítima Crema de Flores**

Use esta crema maravillosa, extraída de las flores, si quiere tener un cutis precioso y limpio de granos, arrugas, pecas y espinillas. La Crema de Flores PRO-BEL evita que la piel se reseque y la conserva siempre joven y hermosa. No se confunda, sólo hay una legítima Crema de Flores; exija la marca PRO-BEL. Tarro 2,50 pts.

**CREMA DE FLORES "PRO-BEL"**

**HAMBURG-AMERIKA LINE**  
Linea Cuba y México  
**IBERIA**  
EL DIA 1 DE NOVIEMBRE  
Linea Centro y Sud América  
**CONDILLERA**  
EL DIA 15 DE NOVIEMBRE  
GE. YES:  
**OPPE Y COMPAÑIA**  
Paseo de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - telegramas HOPP

## REGRESO DE UNA COMISION

### LA ENTREGA DE UN PERGAMINO A LOS SEÑORES DOMEQ

Ha regresado a Santander la comisión que fué a Jerez de la Frontera para hacer entrega a don Juan Pedro Domecq y a sus hijos don Pedro y don Alvaro del pergamino que les dedican las entidades representativas de todas las actividades de Santander por la entusiasta y eficaz cooperación prestada a las becerradas en beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Los comisionados regresan encantados del cumplimiento de su cordialísima misión.

La entrega del pergamino—obra meritisima del notable artista sancerderino señor Novo, que causó un gratísimo efecto—, se efectuó en la gran finca "Jandilla". Presentes estaban numerosas y distinguidas familias de Jerez y las de todo el personal de la dehesa, y comienzo del acto fué una misa, dicha por el capellán de las Hermanitas, don Joaquín Pelayo, en la capilla donde fué colocada la campana regalada por las monjitas del Asilo sancerderino; misa seguida de una elocuente plática del culto oficiante.

A continuación se efectuó la entrega del pergamino en el típico patio del gran cortijo.

Don Santiago Toca hizo el ofrecimiento en nombre de la Comisión de las becerradas y en los de cuantas entidades suscriben el documento. Dijo el

señor Toca que la ofrenda era un testimonio del agradecimiento de Santander por la entrañable cooperación prestada por los señores Domecq al popular festejo.

Don Joaquín Pelayo, en nombre de los Hermanitos, pronunció un notable discurso que produjo viva emoción en el auditorio.

Dió las gracias Alvarito Domecq en sentidas frases, y a continuación sirvió en la finca una espléndida comida al estilo andaluz.

Durante ella, y en todo momento, los señores Domecq renovaron sus sinceros ofrecimientos al señor Toca para cooperar en la medida que se le pida en el mejor éxito de las becerradas de las Hermanitas.

De tal forma es sincero y cordial el afecto de los señores Domecq por esta gran obra sancerderina, que don Juan Pedro dió orden de que el pergamino que acababan de recibir fuese colocado en el salón de su casa de Jerez donde guarda testimonios de recuerdos íntimos.

La Comisión, repetimos, regresa satisfecha de las exquisitas atenciones recibidas de los señores Domecq y, con ellos, del señor García Mier, hombre cordialísimo de abolengo montañés y que ofrece de continuo patentes pruebas de ser un sancerderino más.

## UN OBISPO SALESIANO

### EL NUEVO PRELADO DE PAMPLONA

En la catedral de Madrid tendrá lugar hoy la consagración del nuevo obispo de Pamplona, don Marcelino Olaechea, destacado miembro de la Congregación salesiana. Ya a raíz de su nombramiento de obispo por la Santa Sede, se ocupó LA VOZ DE CANTABRIA de este ilustre cuanto virtuoso hijo del popular santo de los pobres, Don Bosco.

Con motivo de su consagración, habrá hoy en la catedral de la capital de España suntuosas fiestas. Actuará de prelado consagrante monseñor Tedeschi, Nuncio de Su Santidad, y asistirán varios prelados. De Pamplona asistirá una representación del Cabildo, formada por el obispo y el canónigo señor Elea. También han ido varias distinguidas personalidades de la capital navarra, así como de Baracaldo, su pueblo natal.

Como ya habíamos dicho, el nuevo prelado, primer obispo que rige una diócesis española, nació en Baracaldo, en una casa que sus padres poseían en el barrio de Luchana, el día 9 de enero de 1889.

Su piadosa madre quiso que el niño fuese bautizado en Begoña, con la curiosa ocurrencia de que sirvieran de padrinos el primer hombre y primera mujer que entrasen en la basílica en el momento que llegasen a ella los que llevaban al niño. Así aconteció que fueron el entonces organista de Begoña y una señora maestra, que requeridos para el caso, se prestaron muy gustosos.

Hijo de humilde familia, vió desarrollarse sus primeros años en la vida vulgar de los otros niños hijos de obreros que, como su padre, trabajaban en los Altos Hornos de Vizcaya. A poco de nacer el niño trasladaron los padres su residencia Baracaldo, en donde unos años después, en 1897, fundaron los Salesianos el actual Colegio, en el que miles de obreros recibieron y siguen recibiendo gratuitamente instrucción y educación cristiana.

Terminados los estudios elementales, fué llevado a Carabanchel Alto para comenzar los estudios eclesiásticos, que completó después de haber hecho la profesión religiosa, en el Instituto Internacional de Teología que la Congregación tiene en Turín.

Regresado a España ya sacerdote, se dedicó a las tareas de enseñanza propias de la Congregación Salesiana, hasta que los superiores le destinaron como primer director de la Casa que en 1916 se abrió en La Coruña; y un año después destinado también como director del Colegio de Carabanchel Alto, en el que entonces se inauguraba la Segunda Enseñanza, que, gracias al eficaz impulso que el nuevo director supo imprimirle, misión en que invirtió rápidamente y obtuvo mercedos éxitos en los exámenes oficiales.

Después, los superiores le nombraron director de las Escuelas profesionales Salesianas de Madrid.

Y entregado estaba a este cargo con todo el cariño y entusiasmo que siempre sintió por los niños pobres, cuando ha recibido el nombramiento de obispo de Pamplona a los cuarenta y seis años de edad.

Sabemos que el próximo domingo, día 3 de noviembre, organizan los Antiguos Salesianos de Santander una excursión a Baracaldo, en donde se están organizando suntuosas fiestas en honor del nuevo obispo de Pamplona. Hay gran concurrencia para asistir a Baracaldo ese día, pues casi están completos dos autocars que se habían contratado.—A.

da por el deán y el canónigo señor Elea. También han ido varias distinguidas personalidades de la capital navarra, así como de Baracaldo, su pueblo natal.

Como ya habíamos dicho, el nuevo prelado, primer obispo que rige una diócesis española, nació en Baracaldo, en una casa que sus padres poseían en el barrio de Luchana, el día 9 de enero de 1889.

Su piadosa madre quiso que el niño fuese bautizado en Begoña, con la curiosa ocurrencia de que sirvieran de padrinos el primer hombre y primera mujer que entrasen en la basílica en el momento que llegasen a ella los que llevaban al niño. Así aconteció que fueron el entonces organista de Begoña y una señora maestra, que requeridos para el caso, se prestaron muy gustosos.

Hijo de humilde familia, vió desarrollarse sus primeros años en la vida vulgar de los otros niños hijos de obreros que, como su padre, trabajaban en los Altos Hornos de Vizcaya. A poco de nacer el niño trasladaron los padres su residencia Baracaldo, en donde unos años después, en 1897, fundaron los Salesianos el actual Colegio, en el que miles de obreros recibieron y siguen recibiendo gratuitamente instrucción y educación cristiana.

Terminados los estudios elementales, fué llevado a Carabanchel Alto para comenzar los estudios eclesiásticos, que completó después de haber hecho la profesión religiosa, en el Instituto Internacional de Teología que la Congregación tiene en Turín.

Regresado a España ya sacerdote, se dedicó a las tareas de enseñanza propias de la Congregación Salesiana, hasta que los superiores le destinaron como primer director de la Casa que en 1916 se abrió en La Coruña; y un año después destinado también como director del Colegio de Carabanchel Alto, en el que entonces se inauguraba la Segunda Enseñanza, que, gracias al eficaz impulso que el nuevo director supo imprimirle, misión en que invirtió rápidamente y obtuvo mercedos éxitos en los exámenes oficiales.

Después, los superiores le nombraron director de las Escuelas profesionales Salesianas de Madrid.

Y entregado estaba a este cargo con todo el cariño y entusiasmo que siempre sintió por los niños pobres, cuando ha recibido el nombramiento de obispo de Pamplona a los cuarenta y seis años de edad.

Sabemos que el próximo domingo, día 3 de noviembre, organizan los Antiguos Salesianos de Santander una excursión a Baracaldo, en donde se están organizando suntuosas fiestas en honor del nuevo obispo de Pamplona. Hay gran concurrencia para asistir a Baracaldo ese día, pues casi están completos dos autocars que se habían contratado.—A.

## LOS ACTOS DE AYER EN EL ASILO LA CARIDAD

### En homenaje a las ilustres damas marquesa de Pelayo, doña María Aburto y doña Pilar Canales Gallo



Autoridades e invitados al act° celebrado ayer en el Asilo de La Caridad.—Un aspecto del comedor momentos antes de servirse una comida extraordinaria a los asilados.—En los ángulos, de izquierda a derecha, los retratos de don Eduardo de la Dehesa, doña María Luisa Pelayo, doña María Aburto, viuda de Ocharan, y doña Luisa Canales Gallo, viuda de Jado, colocados ayer, como homenaje a su altruismo, en los comedores principales de La Caridad.—(Fot. A.)

## SENCILLOS Y SINCEROS

A la una y media de la tarde de ayer y en los pabellones del Asilo de La Caridad de Santander, tuvo lugar el anunciado homenaje a las beneméritas señoras marquesa de Pelayo; doña María Aburto, viuda de Ocharan, y doña Pilar Canales Gallo, por su altruismo en favor del benéfico establecimiento instalado en la Avenida de Alonso Gullón y García Prieto, gobernador de Santander y de grata recordación que hizo de tal obra de caridad una verdadera obra de asistencia social.

A los actos sencillos y sinceros por demás, acudieron las autoridades, representaciones, Prensa, etc., no haciendo falta el aplauso.

## VIDA RELIGIOSA

### SANTA IGLESIA CATEDRAL BASILICA

Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho, doce y doce y media; a las nueve y media, la misa conventual solemne. En las misas de doce y doce y media, exposición doctrinal por los muy ilustres señores don Mauro Muñoz Santos y don Jacinto Iglesias García, maestrescuela y arcipreste, respectivamente, de esta santa iglesia catedral.

Por la tarde, después del coro, exposición a las cuatro y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

## EN FAVOR DE LA «SAM»

### OCTAVA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 109.809'70 pesetas. Recaudado en el pueblo de Solórzano, 544 pesetas; recaudado en el pueblo de Anievas, 125'55; don Joaquín Pelayo y don Agustín Martín, 150; «Un sacerdote» (Santander), 25; recaudado en el pueblo de Hazas de Cesto, 1.697'75; Estañería Peña Castillo, 25; don Florencio Pozas, 30; recaudado en el pueblo de Rasines, 450; recaudado por el señor maestro nacional de San Vicente del Monte, 420; don Pedro Santamaría Alonso, 250; Recaudado en el pueblo de Güemes, 1.578'25; recaudado en el pueblo de Lloreda, 297'50; recaudado en el pueblo de Barcenilla, 301; recaudado en el pueblo de San Vicente del Monte, 70; recaudado en el pueblo de Villacarriedo, 2.525; don Constantino González, presbítero, 100; don Pablo Ceballos Botín, 1.000; don Santiago Fuentes Pila, diputado a Cortes, 1.000; don José María Agüero Regato, 500. Total de la octava lista, 120.483'95 pesetas.

do la señora marquesa de Pelayo por encontrarse en el extranjero, ni la señora viuda de Ocharan por imposibilidad física. Doña Pilar Canales Gallo, estuvo representada por sus hijas las señoritas Pilar y Trinidad Jado Canales, por su hija política doña Adela Echevarría de Jado y por sus hijos don Angel, don José María y don Jesús.

Comenzaron los actos aludidos, descubriéndose los retratos de las ilustres damas en el comedor principal del Establecimiento, frente al del gobernador que fué de Santander don Alonso Gullón y usando de la palabra don Manuel Soler, en nombre de La Caridad, para enaltecer con párrafos brillantes y llenos de emoción la asistencia económica de estas benefactoras a la obra común de los necesitados.

Elogió cumplidamente por cierto las aportaciones materiales y espirituales de tan distinguidas damas y tuvo un recuerdo solemne para aquel gran señor que se llamó don Eduardo de la Dehesa y para sus sucesores.

Hablaron a continuación el teniente alcalde don Roberto Bustamante, por ausencia imperiosa del efectivo, que llegó poco después; el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, que seguidamente salió en automóvil hacia Laredo para la anunciada visita Pastoral; el gobernador civil don Ignacio Sánchez Campomanes que hizo un alto en sus ocupaciones de la mañana para acudir a los actos de La Caridad, de la que es presidente, y don Angel Jado, en nombre de su distinguida familia, siendo todos cariñosamente ovacionados.

En los comedores del Asilo se sirvió a los pobres una comida extraordinaria, con vinos y postres.

Y a los invitados un banquete, admirablemente servido por Royalty, al que estuvieron presentes los miembros del Consejo, don Isidoro del Campo, don

## CARNET MUNDANO

### NOTAS VARIAS

Ha regresado de Madrid el doctor don Pedro Gago Lázaro.

—Para asistir a la Asamblea de Transportes han salido para Zaragoza don Jesús Ortiz y don José Martín Lanuza.

—Para la misma población y con idéntico motivo ha salido don Manuel Castellanos Rodríguez.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

### SOCIEDAD DE LAWN-TENNIS

Esta Sociedad celebrará hoy un té baile amenizado por la orquesta de la Sociedad.

## ALBUM POETICO

De mis ojos la venda cayó al fin. Todo revela en ti desvío triste. Pero terco el amor que en mí

aún me descubre su engañoso velo. Si hoy te digo la culpa de mi mal y el pago que a mí afán por

de: daño que, mintiéndome, me no te culpa mi amargo decaer

Halla en tu corazón sepulchro un cariño por siempre ya perdido. Todo está entre los dos hitos

al huir la ilusión que nuestra viajera golondrina que ha venido para nunca jamás volver al

No temas, en mi eterna desventura que el despecho en rencores de pr mi herido corazón, ni que se con odio en el adiós de mi par

¿Qué ley puede existir en que amar eternamente nos oír? Ni quién de no querer la cultura de amar sin razón y sin me

Somos cual hojas que arrastra y nada encierra el corazón que sea de inmutable sentimentalidad y en su anhelar, tan cap

desdeña lo que es suyo en un siempre en busca del bien que

Luis Ocharan

## espectáculo

MARIA LISARDA.—A las cuatro, siete y cuarto y día: «La cena de los ac» «La tortuga y la liebre».

GRAN CINEMA.—A las cuatro, siete y cuarto y diez: «Don Quintín el amargado de estrellas».

SALA NARBON.—A las cuatro, siete y cuarto y diez: «Sola con su amor». A la media, matinee: «El domas».

SALON VICTORIA.—A las media y siete y cuarto: «La del corazón».

PABELLON NARBON.—A las «Don Quintín el amargado de estrellas».

POPULAR VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

CINE FRONTON.—La película «Las rivales».

CASINO DEL SARDINERO.—A las cuatro, siete y cuarto y diez: «Sola con su amor». A la media y ocho y media: «Sax».

CAMPOS DE SPORT.—A las media: Racing-Nacional.

FERIA DE MUESTRAS.—A las cinco a nueve. Pista de cinco a nueve. Pista de cinco a nueve.

SALA NARBON.—A las cuatro, siete y cuarto y día: «La cena de los ac» «La tortuga y la liebre».

PABELLON NARBON.—A las «Don Quintín el amargado de estrellas».

SALON VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

POPULAR VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

CINE FRONTON.—Desde las 3,30 LAS RIVALES.

SALA NARBON.—A las cuatro, siete y cuarto y día: «La cena de los ac» «La tortuga y la liebre».

PABELLON NARBON.—A las «Don Quintín el amargado de estrellas».

SALON VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

POPULAR VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

CINE FRONTON.—Desde las 3,30 LAS RIVALES.

SALA NARBON.—A las cuatro, siete y cuarto y día: «La cena de los ac» «La tortuga y la liebre».

PABELLON NARBON.—A las «Don Quintín el amargado de estrellas».

SALON VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

POPULAR VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

CINE FRONTON.—Desde las 3,30 LAS RIVALES.

SALA NARBON.—A las cuatro, siete y cuarto y día: «La cena de los ac» «La tortuga y la liebre».

PABELLON NARBON.—A las «Don Quintín el amargado de estrellas».

SALON VICTORIA.—A las «Águilas rivales».

## Aviso al público

Los Gremios de Almacenistas de Carbones al por Mayor y Menor de Santander, sin más objeto que el de evitar torcidas interpretaciones, en merma de la honorabilidad comercial de sus miembros, consideran preciso advertir que los carbones procedentes de la Mina Esperanza 2.ª, que en anuncios circulados en estos días a través de Radio Santander y Prensa local se ofrecen a precios inferiores a los habituales en el mercado, son combustibles comprendidos en la denominación de LIGNITOS y, como tales, de muy inferior calidad y costo.

## Gran Casino del Sardinero

HOY, a las cinco MARAVILLOSA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE BAILLS amenizados por la insuperable CASIN'S ORCHESTRA Caballero. DOS ptas. - Señoritas, GRATIS BAR, precios reducidos Grandes atractivos y regalos

## HOY, A LAS TRES Y MEDIA

RACING-NACIONAL Señoras y niños UNA peseta

## PARA LIBRARSE DE CHINCHES Y PULGAS, LUSTRENSE SUELOS Y MUEBLES CON

«ENCAUSTICO ALIRON»